

厂家标得含糊 超市说不清楚

转基因食品羞答答地卖



▲一些食品以非转基因做招牌。转基因食品的标识多数则很不明显。(右图)

本报记者 姜文洁 摄

本报10月7日讯(记者张汝树) 7日,记者在淄博多家超市发现,超市中涉及转基因成分的部分食品标识不清,有的字体太小,不仔细看很难发现,有的转基因食品直接没有标注。而早在2002年就已实施的《转基因食品卫生管理办法》中规定,食品产品中含有转基因成分的,必须要在明显位置进行标注。

记者在华光路一家超市的食用油专区看到,玉米油、花生油基本都标明了“非转基因”,有的花生油还专门放大“非转基因”的牌子。相对于“非转基因”食品的大张旗鼓,以大豆为主要原料的转基因食用油,标识字体则小得多,不仔细看很难发现。

同样以大豆为主要原料的豆奶、豆粉、酱油等,则成了标识不清的重灾区。豆奶、豆粉大部分只是标注了原料为大豆,对是否为转基因食品等只字不提。

这种情况在蔬菜、水果等食物则更为严重,在记者调查的多家超市中,蔬菜、水果都只是标明了产地、价格等,但均未标注是否为转基因食品。

据柳泉路一家超市的工作人员介绍,很多消费者在购买食品的时候都会担心转基因食品的安全问题,所以超市内价格较高的非转基因食品更受消费者的青睐,不少消费者买豆奶等产品的时候,也会主动询问是否为转基因食品。

吃了一只螃蟹 长了满脸痘痘

本报10月7日讯(记者张汝树) 7日,市民李女士向本报反映称,她在中秋晚上吃了一只螃蟹后,脸上开始出现一些红色痘痘,之后越来越多,这让她很是苦恼。

中秋佳节本来是合家团圆、快快乐乐的日子,可家住张店区的李女士却怎么也高兴不起来。据李女士介绍,为了庆祝中秋,今年她特地买了一盒螃蟹,中秋晚上她吃了一只,没想到第二天早上脸上就开始出现红色的痘痘。

“刚开始只有几个,可后来越来越多。”李女士说,她刚开始并没有在意,以为是一般的上火,可后来越来越多才怀疑是吃螃蟹后身体过敏导致的。

对此,张店区中医院外科王医生介绍说,这种情况主要是吃螃蟹等海鲜类食物身体过敏所致。王医生建议市民,双节期间,亲朋聚会、外出旅游较多,很容易接触多项过敏源,大家应格外注意。像李女士这种情况可以吃一些抗过敏、败火的药物,少吃辛辣生冷的刺激性食物,尽量避开过敏源。

185元壁画“壬辰”变“壬晨”

经消保委协调,顾客免费得新壁画

本报10月7日讯(记者孙慧瑶 通讯员夏庆田) 花费185元网上订购的壁画,挂上墙后却发现时间落款由“壬辰”年变成了“壬晨”年。经协调,10月6日,消费者终于收到了壁画公司免费重新制作邮寄来的新壁画。

9月中旬,家住沂源县城的张女士装修新房,为给新房添彩增

辉,张女士在网上精心选取订做了上海某壁画公司的一幅漂亮的字画,双方谈妥价格等事宜后,壁画公司亦将字画的制作图样发来征得张女士同意。几天后,张女士就收到了壁画公司发来的成品,展开一看张女士十分满意,于是立即请人将壁画贴到了墙上。

等壁画贴好后,张女士才发现

时间落款“壬辰”年竟成了“壬晨”年,张女士于是打电话与壁画公司联系,对方却说字画图样是得到张女士同意的,声称他们没有错。张女士立即查阅了电脑上的聊天记录及相互交流传递的图样,发现电子版上确是“壬辰”而不是“壬晨”,显然是对方在制作过程中出了差错。于是再次与该壁画公司联系,但对

方依然不愿承担责任。于是张女士便到沂源县消保委求助。

沂源县消保委调查后认为,错字的责任在壁画公司无疑。根据张女士提供的联系电话,消保委工作人员与壁画公司多次交涉,耐心地向其宣讲消费者权益保护法相关内容,壁画公司最终同意为张女士免费重新做一副。